

Trdnjava nemčurjev ob Savinji.

Dne 3. junija t. l. vršile se bodejo volitve v občinski zastop pri sv. Petru ob Savinji. To je še edina občina v lepi Savinjski dolini, v kateri sedijo zagrizeni nemčurji v občinskem zastopu. Kar zadeva kmetov, ti so sploh vsi pošteni Slovenci, le zapeljani so od Lenkove stranke, da trobijo v nemčurški rog, ter pljuvajo v lastno svojo slovensko skledo in s tem zaničujejo svojo milo slovensko mater, katera jih je rodila.

Kar je nemčurjev v občini sv. Peter ob Savinji, letajo sedaj, kakor divji, okrog po vašeh, poberajo od udov pooblastila, nagovarjajo kmete volilce in njim delajo zlate obljube, da bi le volili g. Jožefa Lenko in njegove pristaše. Ali kateri volilec je pošten sin slovenske matere, on se ne bode dal zapeljati od nemčurjev; taisti bode trdno stal, kakor skala, za pravice naroda svojega, oni, kateri ima le še količkaj ljubezni do svoje slovenske domovine, ne bode volil naših nasprotnikov, ne bode volil nemčurjev, ampak bode dal svoj glas za naše poštene slovenske može, katere bode nasvetoval volilni odbor.

Velika sramota bi to bila za lepo Št. Petersko občino v sredini Savinjske doline, da bi v njej kraljevali naši nasprotniki, nemčurji, kateri nimajo ljubezni do svoje mile slovenske domovine, ne do Vas, vrli kmetje slovenski in take voliti bi bilo greh, in neizbrisljiva sramota za Vas. Le čvrsto se vdeležite volitve dne 3. junija, ne eden slovenskih možev ne sme doma ostati; na volitvo iti in poštene slovenske može voliti, to je sveta reč in greh vsakega volilca, kateri se ne vdeleži volitve. Kar Vas je trdnih vrlih slovenskih možev, stopite sedaj na noge in podučite tudi svoje omahljive sosede, da se vdeležijo občinske volitve. Stojte trdno za svoje može, vrli korenjaki slovenski; volite brez strahu one može, kateri se Vam bodo nasvetovali; bodite vsi edini, da se ne bodo glasi razgubili; spravite tudi svoje sosede na volitvo in zažugajte jim, da ostanejo trdni za slovensko milo domovino. Pokažite zdaj pri občinskih volitvah, da ne marate, da se ne bojite ne g. Jožefa Lenko, ne njegove nemške stranke, pokažite, da ste Slovenci in ne marate več naših nasprotnikov, nemčurjev, pokažite, da ste kristjani in da ne marate šulverinovcev, pokažite vsemu slovenskemu svetu, da še živijo vrli neustrašeni Slovenci v Št. Peterski občini! Oni nemarneži pa, kateri bodo sedaj pri volitvah pokazali svojo nemčurško srce in volili nemčurje v občinski zastop, onih imena pa bodemo naznanili vsemu slovenskemu svetu, da se ve že od daleč ogniti grdega nemčurja.

Slovenci Št. Peterski! Na noge toraj vsi; delajte, trudite se za sveto narodno reč, po-

kažite vsemu slovenskemu svetu, da ste vrli slovenski možje, ki ne predaste svoje mile domovine za kupico vina ali za smodke. Volitva dne 3. junija mora biti za Vas sijajna in zmagovita; v to pomoz Bog in sreča junaška.

J. K. S.

Gospodarske stvari.

Občno zborovanje cesarjevič Rudolfovega sadjerejskega društva za Spodnjo Stajer v Sv. Juriji ob juž. železnici na 18. dan velikega travna.

Predposvetovanje.

Pri predsedniku g. dr. Ipavicu se popoldne ob poln dveh prične posvetovanje o vprašanji: Kako društvom skupno postopati?

Navzočni so bili od domačega društva gg. dr. Ipavic, Fr. Praunseis, vitez Berks, V. Jarc; iz Gotovelj nad Žavcem zastopniki društva „Kmetovalec“ Anton Goršek, Mihael Steiner, Martin Antloga in Mihael Zagode, vsi mladi pa za napredek sadjarstva in sploh kmetijstva vneti posestniki ali sinovi posestniški; iz Laškega nadučitelj g. Karl Valentinič; iz Šmarja g. Stumberger.

O zadevi skupnega delovanja se je nasvetovalo: Sadjarska društva na Sp. Stajerji naj bi stopila v ožjo zvezo; vsako društvo naj bi po enega ali po številu udov tudi več zastopnikov izvolilo, ti pa med seboj predsednika, kateri bi se od slučaja do slučaja ali tudi redno vsako leto sošli in pretresavali skupne zadeve. N. pr. udeležbe na razstavah (letos v Zagrebu), o razprodaji izvožnega sadja, v katerem kraji, pri katerem društvu bi se dobilo toliko in toliko vagonov tega ali onega plemena itd. Takšna in enaka vprašanja dohajajo pogosto, a ker eden za drugega ne vemo, tudi poročati ne moremo; če posamezni posestniki svoje sadje prodajo, jih tu pogosto tuji predkupci, agenti ožulijo ali celo osleparijo.

Odkar je odešel g. Matijašič iz Maribora, nimamo nobenega potovalnega učitelja; društva naj bi se skupno potezala, da dobimo spet potovalnega učitelja večšega stroki in jeziku. Potovalnemu učitelju pa naj se odmeri takšna plača, da bode z veseljem opravljal svoj posel, ne pa, da bi se komaj vstopivši že zopet iz službe odpravljaj.

Na višje mesto naj bi se predlagalo, da se iz vsote onega prihranjenega denarja, kateri bi se bil moral dati potovalnemu učitelju, dajo sadjarskim društvom podpore, oziroma, da se iz vino- in sadjerejske šole v Mariboru dovolijo društvom podpore v mladem drevju, trsji itd.

Govorilo se je nadalje tudi, kako društvom in posameznikom braniti se skupnih sovraž-